

# 张超超在全市领导干部政治性警示教育大会暨新任职领导干部集体廉政谈话会上强调 永葆忠诚干净担当的政治本色 为加快建设现代化国际化美丽省会城市贡献力量

马宇骏主持 贾兆军李雪荣张业出席

本报讯 (石家庄日报记者 齐广君)3月27日,市委书记张超超在全市领导干部政治性警示教育大会暨新任职领导干部集体廉政谈话会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,始终牢记“三个务必”,永葆忠诚干净担当的政治本色,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。市委副书记、市长马宇骏主持会议,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。

会上,集体观看了《一刻不停》警示教育专题片;张超超对新提拔、进一步使用的市管领导干部和家属作集体廉政谈话。

张超超指出,理想信念的根基绝不能动摇,必须始终保持忠诚之心。要筑牢信仰之基,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”;强化防范约束,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈;做到令行禁止,始终做政治上的

明白人、老实人。

张超超强调,纪律规矩的红线绝不能触碰,必须始终保持敬畏之心。要驰而不息纠治“四风”,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决克服形式主义、官僚主义;全面加强纪律建设,用好反面典型案例,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪;坚决铲除腐败滋生的土壤,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。

张超超指出,人民群众的利益绝不能侵害,必须始终保持为民之心。要一心为公、一心为民、一心为石家庄,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;坚持人民至上,落实“四下基层”制度,解决好基层和群众反映的实际问题;切实为民造福,抓好办成一批群众可感可及的实事好事。

张超超强调,真抓实干的劲头绝不能松懈,必须始终保持进取之心。要勇于较真碰硬,奔着问题去、迎着困难上,真正用成绩交账;做到雷厉风行,努力把“施工图”变

成“实景图”;坚持求真务实,把各项工作做得更深入、更精准、更细致、更高效。

张超超强调,一严到底的态度绝不能改变,必须始终保持尽责之心。要落实各级党委(党组)主体责任、党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”和纪委监委监督责任,一刻不停推动全面从严治党向纵深发展。

马宇骏指出,要提高政治站位,筑牢拒腐防变的思想堤坝;深化以案为鉴,锤炼清正廉洁的政治品格;坚持以上率下,营造风清气正的良好环境,不断开创全市各项事业高质量发展新局面。

市管领导干部及家属一同签订《廉洁从政和助廉承诺书》。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院院长、市检察院检察长;市直各单位主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志等参加会议。

## 全省公安交管部门改进查处违法停车执法 “先劝后罚”提升群众满意度

河北日报讯(记者 桑珊)3月18日,石家庄市公安局交通管理局新华交警大队民警陈云召,在北后街执勤巡逻过程中发现一辆违停车辆。他立刻开启鹰眼铁骑智能执法取证设备,设备自动锁定目标车辆,迅速生成高清图像,并同步传输至后台管理系统,后台根据车牌信息自动触发违停提醒功能,向车主发送告知信息。

很快,车主陈先生的手机上便收到了一则短信提醒:您的小型汽车冀A××××于2024年3月18日14时24分在北后街未按规定停放已被记录,请立即驶离,未及时驶离的,将依法予以处罚,谢谢配合!

当陈云召第二次行驶到北后街时,违停车辆已经驶

离。“如果车辆依然未驶离,抓拍设备会再次自动抓拍,生成违停图片,传输到后台。”石家庄市公安局交通管理局秩序大队副大队长李明介绍,值班民警对信息复核确认后,最终生成违法数据,平台会再次发送短信,要求车主按规定接受处理。

为改进查处违法停车执法工作,实现“多提示、少贴条”,全省公安交管部门细化明确认定标准、处置措施、短信告知、证据规范等处置情形,提升公安交警执法形象。目前对非严管路段违法停车行为实施处罚前,会采取口头教育、短信提醒等方式进行纠正劝导,违停车辆及时驶离的,不再处罚。

同时,“人技结合”创新推行执勤警力动态抓拍和“电

子警察”设备全时抓拍相结合,强化“系统管理”,积极推进“挪车为主、处罚为辅”的执法方式。

“先劝后罚”不仅给予当事人充足的容错纠错时间,还提升了群众满意度。据介绍,今年2月以来,全省公安交管部门,通过短信劝离违法停车同比上升129.9%。

“我们的鹰眼铁骑设备,不仅能实时抓拍并记录违停行为,还可快速识别出在同一地点多个时段内反复出现的违停车辆。”李明介绍,当系统检测到某车辆存在连续多天的频繁违停现象时,将自动触发预警机制,生成专项报告,并实时通知到一线民警,有效治理了顽固性违停问题。

## 打造乡村旅游与生态康养新标杆

井陉县天路传统村落保护项目获中国人居环境范例奖

本报讯 (石家庄日报记者 宋钧)3月27日,记者从市住建局获悉,井陉县天路传统村落连片保护项目,在“古、绿、红、新”上下功夫,将南横口村、大梁江村、吕家村等6个传统村落,串珠成线,形成“一带三舍串六景”的连片发展带,被誉为太行最美石头村落群。近日,该项目荣获住建部授予的2023年中国人居环境范例奖。

井陉县位于省会西部,为全国首批千年古县,有历史文化名镇名村26个,中国传统村落48个,国家级文保单位4项,省级文保单位19项,2016年被中国民协命名为“中国传统村落保护区”,2022年成功申报传统村落集中连片保护利用示范县,成为全国首批40个示范县之一。

走进南横口村,视线所至,处处都是古陶瓷元素,道路两旁的各式陶瓷景观、一整面的黄金匣钵墙、各种陶瓷工作室以及陶瓷体验馆,让人深度了解这里悠久的陶瓷文化。白天游古村、品美食、赏民俗、制陶具,晚上赏“陶瓷水镇”灯火水景夜景,住陶瓷主题民宿,古村落旅游越来越受欢迎。

“井陉天路传统村落连片保护利用首先在‘古’字上下功夫。”井陉县政府相关负责人介绍,坚持保护为主、修旧如旧的原则,在传统村落整体保护的基础上,共修缮历史建筑10座,修复传统民居51套200余间,让历史建筑重现风采,让古老民居恢复健康。同时,坚持村落点绿、道路植绿、山场增绿,让北方山村绿荫掩映,增强了舒适度和人文意蕴;建成了吕家抗战广场、南横口人民渠展览馆、长生口伏击战指挥所展馆、于家廉政文化长廊等一系列具有地方特色的公共空间;特别打造了占地27亩的南横口陶瓷文化商街和占地100亩的红土岭岭上花间高端民宿,成为乡村旅游、生态康养的新标杆。

市住建局相关负责同志表示,未来,井陉将以传统村落集中连片发展为突破点,促进历史建筑的活化利用和县域传统村落和乡村地区的整体发展,探索一条以“传统村落集中连片发展示范”为引擎,向下促进“历史建筑活化利用”、向上延伸“县域乡村振兴”,以“集中连片发展示范促进历史建筑活化利用、带动县域乡村全面振兴”的发展模式。

## 加强高校院所与企业供需对接 2024年度市级技术经纪人特派员开始选派

本报讯(石家庄日报记者 赵艺)为加强高校科研院所与企业技术供需对接,开展技术服务,促进我市科技创新能力的提升,推进技术转移和科技成果转化,日前,2024年度市级技术经纪人特派员开始选派。

今年创新了科技特派员制度,增设了技术经纪人特派员类别,拟选派技术经纪人特派员30名左右。技术经纪人特派员将从驻石高等院校、科研院所、科技服务机构中选派,被列入省级的科技特派员,可同时参加市级技术经纪人科技特派员的选派。派驻单位可以是企业、院校、科研院所或县(市、区)科技管理部门,本次选派的技术经纪人特派员(团)服务期限至2025年12月底。

科技特派员的申请与办理通过石家庄市科技特派员综合管理服务平台,在网上进行申请。县(市、区)级科技行政主管部门收集汇总本地技术转移转化需求信息和区域产业发展的困难、问题,填报需求汇总表。并通知辖区内的科技企业,注册登录石家庄市科技特派员综合管理服务系统,填报企业基本信息和技术需求。

高等院校、科研院所、科技服务机构等派出单位可推荐技术经纪人特派员人选,填写《2024年度市级技术经纪人特派员推荐汇总表》,并在石家庄市科技特派员综合管理服务系统备案,派出单位负责审核相关信息并提交。